
 
 

ΕΝΕΓΕΙΕΣ ΕΝΑΞΗΣ ΣΧΟΛΙΚΟΥ ΕΤΟΥΣ 2021-2022 ΣΤΟ MYSCHOOL  (ΙΟΥΝΙΟΣ 2021) 

 
Ξεκινώντασ επιςθμαίνουμε ότι μόνο θ ανάκεςθ  των μακθτών ςτθν επόμενθ βακμίδα γίνεται ςτο ςχολικό 
ζτοσ 2020-2021. Πλεσ οι υπόλοιπεσ ενζργειεσ πραγματοποιοφνται  ςτο 2021-2022. 
 
ΒΗΜΑ 1:  Ανάκεςθ μακθτών ςτθν επόμενθ ςχολικι βακμίδα (από ΝΓ ςε ΔΣ και από ΔΣ ςε Γυμνάςιο) 
Κάνοντασ είςοδο ςτο MYSCHOOL παρατθροφμε ότι το προεπιλεγμζνο ζτοσ είναι το 2021-2022. Για να 
κάνουμε τθν ανάκεςθ των μακθτών, επιςτρζφουμε ςτο ςχολικό ζτοσ 2020-2021. 
Η διαδικαςία ζχει ωσ εξισ: Σε πρϊτο ςτάδιο θ κατϊτερθ βακμίδα δθλϊνει τα παιδιά ςτο ΔΣ ι ςτο Γυμνάςιο 
όπου κα φοιτιςουν. Κατόπιν θ ανϊτερθ βακμίδα μπαίνει ςτο ςφςτθμα και κάνει αποδοχι του αιτιματοσ. Ασ 
δοφμε τα δφο βιματα: 
 
Α. Ρθγαίνουμε ΜΑΘΗΤΕΣ – ΕΓΓΑΦΕΣ ΜΑΘΗΤΩΝ – ΑΝΑΘΕΣΗ ΜΑΘΗΤΩΝ ΣΕ ΕΡΟΜΕΝΗ ΒΑΘΜΙΔΑ 
ΕΚΡΑΙΔΕΥΣΗΣ. Οι ςχετικζσ οδθγίεσ βρίςκονται ςτο πάνω μζροσ τθσ ςελίδασ. Αρχικά επιλζγουμε τα ονόματα 
των μακθτϊν. Για να βροφμε το ΔΣ ι το Γυμνάςιο που κζλουμε, είτε πλθκτρολογοφμε τον επταψιφιο κωδικό 
του είτε γράφουμε 4 τουλάχιςτον χαρακτιρεσ από το όνομα της περιοχής όπου βρίςκεται θ ςυγκεκριμζνθ 
ςχολικι μονάδα, οπότε κα εμφανιςτεί μια λίςτα με τα ΔΣ / Γυμνάςια τθσ περιοχισ αυτισ. Κάνουμε κλικ ςτο 
ςχολείο που κζλουμε, πατάμε ΑΝΑΘΕΣΗ και μετά ΟΚ. Αν κάναμε λάκοσ και κζλουμε να ακυρϊςουμε, 
τςεκάρουμε τα ονόματα που πρζπει και πατάμε ΑΚΥΩΣΗ ΑΝΑΘΕΣΗΣ. Κάντε άφοβα δοκιμι με ζνα παιδί για 
να δείτε πϊσ λειτουργεί. Μπορείτε να ακυρϊςετε όςεσ φορζσ κζλετε. 
 

Πταν ολοκλθρϊςουμε,  κα πρζπει δίπλα ςτο όνομα του κάκε μακθτι να εμφανίηεται το ΔΣ / Γυμνάςιο όπου 
κα φοιτιςει. Μόλισ θ ςχολικι μονάδα προοριςμοφ αποδεχτεί τα παιδιά, τα ονόματά τουσ κα χακοφν από τον 
πίνακα.  Αυτό ςθμαίνει ότι μετά από μερικζσ μζρεσ κα πρζπει, αν όλα γίνουν όπωσ πρζπει, ο πίνακασ να είναι 
άδειοσ. Ρροσ επιβεβαίωςθ, μποροφμε να ελζγξουμε το ιςτορικό εγγραφών του κάκε μακθτι (κλικ ςτο 
γρανάηι του  – ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΓΓΑΦΗΣ). Θα πρζπει να τον δοφμε ςτο νζο του ςχολείο για το ςχολικό ζτοσ 
2021-22. 
Απαραίτθτθ προχπόκεςθ για να ολοκλθρωκεί θ διαδικαςία είναι ο μακθτισ να είναι κατανεμθμζνοσ ςε 
κάποιο τμιμα. Διαφορετικά, το ςχολείο προοριςμοφ δε κα τον βλζπει. 
 
Β. Το βιμα αυτό αφορά μόνο τα ΔΣ, τα οποία κα πρζπει να κάνουν δεκτά τα αιτιματα των ΝΓ. 
Αλλάηουμε ςχολικό ζτοσ και ερχόμαςτε ςτο 2021-2022. Ρθγαίνουμε ΜΑΘΗΤΕΣ – ΕΓΓΑΦΕΣ ΜΑΘΗΤΩΝ – 
ΑΡΟΔΟΧΗ ΜΑΘΗΤΩΝ ΑΡΟ ΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗ ΒΑΘΜΙΔΑ ΕΚΡΑΙΔΕΥΣΗΣ. Στο κελί επάνω δεξιά κάνουμε κλικ και 
επιλζγουμε το ΝΓ που μασ ςτζλνει παιδιά (εξυπακοφεται ότι το ΝΓ αυτό ζχει ολοκλθρϊςει το βιμα Α). Στον 
πίνακα που βρίςκεται από κάτω κάνουμε κλικ ςτθ γραμμι ΝΗΡΙΑ. Αν δεν εμφανιςτοφν μακθτζσ, ςυνεχίηουμε 
ςτθ γραμμι ΡΟΝΗΡΙΑ-ΝΗΡΙΑ. Μόλισ εμφανιςτοφν τα ονόματά τουσ, τα τςεκάρουμε, ςυμπλθρϊνουμε τον 
αρικμό μθτρϊου και πατάμε ΑΡΟΔΟΧΗ. Τα παιδιά αυτά ανικουν πλζον ςτο δυναμικό του ςχολείου μασ.  
 
ΒΗΜΑ 2:  Εγγραφι υπαρχόντων μακθτών ςτο νζο ςχολικό ζτοσ. 
 
Επιλζγουμε ςχολικό ζτοσ 2021-2022 και ςυνεχίηουμε ΜΑΘΗΤΕΣ – ΕΓΓΑΦΕΣ ΜΑΘΗΤΩΝ – ΜΑΖΙΚΗ 
ΑΝΑΝΕΩΣΗ ΕΓΓΑΦΩΝ. Κάνουμε κλικ ςε κάκε γραμμι του πίνακα που εμφανίηεται, τςεκάρουμε τουσ 
μακθτζσ που κζλουμε και πατάμε ΕΡΑΝΕΓΓΑΦΗ, για να τουσ φζρουμε ςτο νζο ςχολικό ζτοσ.  
 
 
 
 

ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Αμ πληκςοξλξγώμςαπ ςξ όμξμα ςηπ πεοιξυήπ δεμ εμταμίζξμςαι ρυξλικέπ μξμάδεπ, 
δξκιμάρςε μα γοάφεςε πεοιρρόςεοξσπ από 4 υαοακςήοεπ (π.υ. αμ φάυμεςε ςημ Ελεσρίμα, αμςί για 
ΕΛΕΥ γοάφςε ΕΛΕΥΣΙ, πεοιμέμεςε λίγξ και καςόπιμ ρβήρςε έμαμ – έμαμ ςξσπ παοαπάμχ 
υαοακςήοεπ, ώρςε μα μείμξσμ ςέρρεοιπ. Τώοα θα ποέπει μα εμταμιρςξύμ ςα επιθσμηςά ρυξλεία. 

Αμ αμτιμετωπίζετε προβλήματα με τομ Google Chrome, δοκιμάστε τομ Mozilla Firefox. 



Δυο παρατθριςεισ: 
 
- Τα ΝΓ μποροφν, μαηί με τα προνιπια, να επιλζξουν και τα ονόματα των νθπίων που κα επαναλάβουν τθ 
φοίτθςθ. Θα πρζπει επίςθσ, μόλισ τα παιδιά ζρκουν ςτο νζο ζτοσ, να αλλάξουν  
ςτθν καρτζλα τουσ τον τφπο τάξθσ από ΡΟΝΗΡΙΑ ςε ΝΗΡΙΑ. 
 
- Τα ΔΣ  κα  πρζπει  να  βεβαιωκοφν  για  κάκε  τάξθ που κα ανεβάςουν ςτο νζο ςχολικό ζτοσ ότι ο  
αρικμόσ των μακθτϊν τθσ είναι ο ςωςτόσ. Αν εμφανίηονται λιγότεροι μακθτζσ από όςοι πρζπει, ςθμαίνει    
ότι    κάποιοι ζχουν χάςει  τθν  προαγωγι  τουσ,  πικανότατα    επειδι   τουσ   περάςτθκαν απουςίεσ  μετά τθν 
ολοκλιρωςθ τθσ ζκδοςθσ αποτελεςμάτων. Σε αυτι τθν περίπτωςθ επιςτρζφουμε ςτο ςχολικό ζτοσ 2020-
2021 και ςτο ΜΑΘΗΤΕΣ – ΕΚΔΟΣΗ ΑΡΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ – ΤΕΛΙΚΗ ΕΡΙΔΟΣΗ (ΓΕΝΙΚΑ ΑΡΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ) ελζγχουμε 
και διορκϊνουμε όπου χρειάηεται, επαναλαμβάνοντασ τθ διαδικαςία μόνο για τουσ ςυγκεκριμζνουσ 
μακθτζσ.  
 
ΒΗΜΑ 3:  Εγγραφζσ νζων μακθτών ςτο MYSCHOOL (δθλ. παιδιών που δεν υπάρχουν ςτο ςφςτθμα - αφορά 
κατά κφριο λόγο τα ΝΓ). Εργαηόμαςτε  ςτο ςχολικό ζτοσ 2021-2022.  
 
Υπενκυμίηεται ότι:  
 
Α. Στα δθμόςια νθπιαγωγεία τα παιδιά που γράφτθκαν θλεκτρονικά μζςω «ΡΩΤΗΣ ΕΓΓΑΦΗΣ» κα 
περαςτοφν αυτόματα ςτο Myschool.  
 
Β. Στο βιβλίο μθτρϊου γράφονται ΜΟΝΟ οι νζεσ εγγραφζσ και όποιοσ  ζρκει ςε εμάσ με μετεγγραφι. Σε αυτά 
τα παιδιά δίνουμε τον επόμενο διακζςιμο αρικμό μθτρϊου. Σε καμία περίπτωςθ δεν ξαναξεκινάμε από τον 
αρικμό 1. Το μθτρϊο μασ είναι μθτρϊο τθσ δεκαετίασ 2020-2030, το ξεκινιςαμε κατά το 2020-2021 και κα το 
τροφοδοτοφμε με ςτοιχεία μζχρι και το ςχολικό ζτοσ  2029-2030. Ακόμα κι αν γεμίςει και αγοράςουμε 
καινοφργιο βιβλίο, δε κα το ξεκινιςουμε από το 1 αλλά κα ςυνεχίςουμε να δίνουμε τον επόμενο διακζςιμο 
αρικμό μθτρϊου, μζχρι να κλείςει θ δεκαετία το ςχολικό ζτοσ 2029-2030. 
 
Γ. Στο MYSCHOOL, ςτα ΓΕΝΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ κάκε νζου μακθτι γράφουμε ςτο κελί ΑΙΘΜΟΣ ΒΙΒΛΙΟΥ ΜΗΤΩΟΥ 
τον αρικμό 2020. Αυτό κα ιςχφςει για όλθ τθ δεκαετία 2020-2030. 
 
Δ. Οι μακθτζσ του 2020-2021 διατθροφν τον αρικμό μθτρϊου τουσ. Εννοείται ότι δεν τουσ ξαναγράφουμε ςτο 
βιβλίο μθτρϊου. Η μόνθ επζμβαςθ που κάνουμε, αν πρόκειται για παιδιά νθπιαγωγείου, είναι να αλλάξουμε 
ςτα ΓΕΝΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ τουσ τον ΤΥΡΟ ΤΑΞΗΣ από ΡΟΝΗΡΙΑ ςε ΝΗΡΙΑ, όπωσ προαναφζρκθκε. 
 
ΒΗΜΑ 4:  Δθμιουργία τμθμάτων και κατανομι μακθτών ςε αυτά. 
 
Υπάρχει πλζον θ δυνατότθτα να αντιγράφονται ςτθ νζα χρονιά τα τμιματα τθσ περςινισ, χωρίσ να χρειαςτεί 
να τα δθμιουργιςουμε από τθν αρχι. Στο 2021-2022 πθγαίνουμε ΣΧΟΛΙΚΗ ΜΟΝΑΔΑ – ΑΝΤΙΓΑΦΗ 
ΤΜΗΜΑΤΩΝ ΣΤΟ ΝΕΟ ΕΤΟΣ. Υπάρχει ςτο επάνω μζροσ τθσ ςελίδασ και το ςχετικό εγχειρίδιο («Σφντομοσ 
οδθγόσ για τθν αντιγραφι τμθμάτων»). Αναηθτοφμε τα περςινά τμιματα ανά τάξθ και τομζα ςπουδϊν, 
επιλζγουμε αυτά που κζλουμε και πατάμε ΑΝΤΙΓΑΦΗ. Τα τμιματα αυτά προςτίκενται αυτόματα ςτο 
ΣΧΟΛΙΚΗ ΜΟΝΑΔΑ – ΔΙΑΧΕΙΙΣΗ ΤΜΗΜΑΤΩΝ.  Σθμεία άξια προςοχισ: 
 
- Τα τμιματα ανεβαίνουν άδεια, χωρίσ μακθτζσ. 
 
- Τα τμιματα διατθροφν τισ ϊρεσ μακθμάτων που είχαν δθλωκεί πζρυςι. Στα ΔΣ αυτό χρειάηεται προςοχι ωσ 
προσ το εξισ: Δοκιμάςτε να ανεβάςετε ζνα τμιμα π.χ. τθσ περςινισ Εϋ τάξθσ και κατόπιν δθμιουργιςτε κι ζνα 
αντίςτοιχο ςτθ ΔΙΑΧΕΙΙΣΗ ΤΜΗΜΑΤΩΝ. Στθ ςυνζχεια ςυγκρίνετε τισ ϊρεσ ανά μάκθμα ςε κακζνα από αυτά. 
Ενδζχεται να υπάρχουν διαφορζσ ςε οριςμζνα μακιματα π.χ. το περςινό τμιμα είχε 4 ϊρεσ Μακθματικά, 
ενϊ το τμιμα που δθμιουργιςατε τϊρα ζχει 3 (μπορείτε όμωσ να βάλετε 4 ϊρεσ). Αυτι τθ ςτιγμι ο ζλεγχοσ 
των ωρϊν ανά μάκθμα δεν είναι κάτι που επείγει. Ελζγξτε το όμωσ οπωςδιποτε τον Σεπτζμβριο, πριν 
ξεκινιςετε να κάνετε «ανακζςεισ μακθμάτων ςε εκπαιδευτικοφσ». Τϊρα κα πρζπει: 
 
 



- Να δθμιουργιςετε / αντιγράψετε τμιματα Γενικισ Ραιδείασ και Ξζνων Γλωςςϊν (αν είςτε ΔΣ) και  
αντίςτοιχα,  τμιματα πρωινοφ και ολοιμερου (αν είςτε ΝΓ).  
 
- Να κατανείμετε τουσ μακθτζσ ςε αυτά (ΜΑΘΗΤΕΣ – ΕΓΓΑΦΕΣ  ΜΑΘΗΤΩΝ – ΚΑΤΑΝΟΜΗ ΜΑΘΗΤΩΝ ΣΕ 
ΤΜΗΜΑΤΑ).  
 
Για όλεσ τισ ςχολικζσ μονάδεσ: 
 
- Υπενκυμίηεται ότι για να ςτείλετε ςε άλλθ μονάδα μακθτι με μετεγγραφι, πρϊτα κα τον ανεβάςετε ςτο 
ςχολικό ζτοσ 2021-2022 και μετά κα υποβάλετε αίτθμα μετεγγραφισ. 

 
 
- Δϊςτε ιδιαίτερθ προςοχι ςε ποιο ςχολικό ζτοσ κάνετε τθν οποιαδιποτε ενζργεια.  
 
 

 

- Αμ πεοιμέμεςε μα ραπ έοθξσμ παιδιά με μεςεγγοατή και δε βλέπεςε ςα εκκοεμή ασςά αιςήμαςα 
ρςξ ρυξλικό 2021-2022, ελέγνςε μημ ςσυόμ σπάουξσμ ρςξ 2020-2021. ΜΗΝ κάμετε δεκτά τα 
αιτήματα αυτά, γιατί έτσι θα φαίμεται ότι τα παιδιά αυτά φοίτησαμ σε εσάς το 2020-2021. 
Επικξιμχμήρςε με ςα ρυξλεία ποξέλεσρηπ και ζηςήρςε ςξσπ μα ακσοώρξσμ ςξ αίςημα 
μεςεγγοατήπ, μα αμεβάρξσμ ςξσπ μαθηςέπ ασςξύπ ρςξ 2021-2022 και μεςά μα σπξβάλξσμ μέξ 
αίςημα μεςεγγοατήπ ποξπ εράπ.  


